

## **Адкрытыя сэрцы, вольныя словы – супольнае чытанне польскай, украінскай і беларускай паэзіі.**

Запрашаем на сустрэчу вакол польскай, украінскай і беларускай літаратуры, падчас якой удзельнікі будуць супольна чытаць абраныя імі паэтычныя творы (у тым ліку і ўласныя). Сустрэча адбудзецца ў падземных памяшканнях Вілы Сікста, у прасторы выставы „АрхіТыпа 2024” – экспазіцыі тыпаграфічных плакатаў, якія звяртаюцца да праблем архітэктуры.

Да ўдзелу ў мерапрыемстве запрашаем як тых, хто хоча паслухаць польскую, украінскую і беларускую паэзію, так і тых, хто жадае падзяліцца сваім абраным творам (творамі аўтараў і аўтарак з Польшчы, Украіны і Беларусі, а таксама сваёй уласнай творчасцю).

Сустрэчу правядзе Юлія Агінская.

### **Юлія Агінская:**

*„Гэты літаратурны вечар мы прысвячаем усім, хто адчувае глыбокую сувязь з паэзіяй, свабодай і каханнем – пачуццямі, якія на працягу стагоддзяў натхняюць паэтаў па ўсім свеце. Паэзія, дзякуючы сваім рытмічным уласцівацям, уплывае на наша псіхічнае стан, як малітва або мантра. Вершы здольныя не толькі апісаць складаныя перажыванні і пачуцці, але і дапамагаюць зразумець іх, перажыць або вызваліцца ад траўмы”.*

### **Правілы ўдзелу для тых, хто хоча прачытаць усых выбраны твор або яго фрагмент:**

1. Падайце заяўку па электроннай пошце: [j.oginska@galeriabielska.pl](mailto:j.oginska@galeriabielska.pl), даслаўшы ў паведамленні сваё імя, прозвішча, назву і аўтара/ку верша. Дайце нам ведаць, ці хацелі б вы, каб вашай прэзентацыі суправаджала жывое музычнае выкананне.
2. У сваім выбары твора кіруйцеся тэмай сустрэчы: Адкрытыя сэрцы, вольныя словы.
3. Дзейнічае фармат „open mic” („адкрыты мікрафон”).
4. Мы з’яўляемся бяспечнай прасторай для людзей з супольнасці меншасцей, дзе кіруемся правіламі павагі і эмпатыі.
5. Ліміт часу прэзентацыі – да 5 хвілін для кожнага ўдзельніка.
6. Ліміт колькасці ўдзельнікаў: першыя, хто зарэгіструецца, будуць дапушчаны.

### **Заяўкі прымаюцца да 15 лістапада 2024 года.**

Мерапрыемства з’яўляецца часткай праграмы Святліцы імя Кацярыны Білакур – прасторы інтэграцыі з асобамі з міграцыйным досведам, дзейнасць якой была распачата ў сакавіку 2022 года.

**Юлія Агінская** – мастачка, выпускніца Жытомірскага каледжа культуры і мастацтваў імя І. Агінькі (2015) і Кіеўскага нацыянальнага ўніверсітэта культуры і мастацтваў (2019). З ліпеня 2022 года працуе ў Галерэі Белскай BWA як педагог; праводзіць аўтарскія фатаграфічныя майстар-класы, арганізуе экскурсіі на ўкраінскай мове, ладзіць дабрачынныя акцыі, прэзентуе выставы сваёй творчасці.